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BDG-WAT.055.2.2025.DB
Warszawa,  29 grudnia 2025 r.

Pan 
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek  Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację nr 13950

Szanowny Panie Marszałku 

składam na Pana ręce odpowiedź na interpelację Posła na Sejm RP, Pana Przemysława 
Wiplera w sprawie ochrony przeciwpożarowej w jednostkach podległych Ministerstwu Nauki 
i Szkolnictwa Wyższego.

Szanowny Panie Pośle,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na pytania zadane w ww. interpelacji. Jednocześnie 
uprzejmie informuję, że Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego powstało 1 stycznia 
2024 r. na mocy rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 16 grudnia 2023 w sprawie utworzenia 
Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego (Dz. U. poz. 2695). Ponadto wyjaśniam, że zgodnie 
z ustalonym, na podstawie art. 33 ust. 1d ustawy z dnia 8 sierpnia 1996 r. o Radzie Ministrów 
(t. j. Dz. U. z 2025 r. poz. 780),  wykazem, Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego1 nie posiada 
jednostek organizacyjnych podległych. 

1. Ile osób jest aktualnie zatrudnionych w zakresie ochrony przeciwpożarowej 
w strukturach Ministerstwa oraz jednostkach mu podległych?

W MNiSW aktualnie nie ma zatrudnionych osób w zakresie ochrony przeciwpożarowej. 
Obsługą Ministerstwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej zajmują się podmioty 
zewnętrzne.

2. Jaki jest łączny koszt wynagrodzeń osób zajmujących się ochroną przeciwpożarową 
(PPoż.)?

Obsługa inspektora ds. ppoż. w  budynku MNiSW przy ul. Wspólnej 1/3 w Warszawie jest 
realizowana zgodnie z umową zawartą z firmą RUTPOŻ Konrad Rutecki ul. Krótka 7, 05-830 
Nadarzyn na okres 06.03.2024 r.-06.03.2026 r. na łączną kwotę 20 664,00 zł brutto, 
miesięcznie 861,00 zł brutto.

1 Obwieszczenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia z dnia 6 czerwca 2025 r. w sprawie wykazu jednostek 
organizacyjnych nadzorowanych przez Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego (M. P. z 11.06.2025 r. poz. 584)
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Serwis Systemu Sygnalizacji Pożaru zamontowany w budynku MNiSW obsługuje w ramach 
gwarancji do 2027 roku firma WIBAR Sp. z o.o.  sp. j. ul. Bernardyńska 23/62, Warszawa.

Przeglądy sprzętu i urządzeń przeciwpożarowych w ramach zawartej umowy wykonuje  
firma   FIRE PREVENT Sp.c. ul. Bukowiecka 92, 03-893 Warszawa, w okresie 10.05.2024 r. -
31.12.2025 r. Łączna kwota umowy to 18 769,80 zł brutto.

3. Jakie działania szkoleniowe i prewencyjne z zakresu ochrony przeciwpożarowej 
zostały zrealizowane w latach 2019-2024?

Od momentu powstania MNiSW  tj. od 1 stycznia 2024 r., cyklicznie szkolono pracowników 
odpowiedzianych za zadania ppoż. w budynku, tj. koordynatorów ewakuacji oraz 
koordynatorów gaszenia pożarów. 

Ponadto wszyscy nowozatrudnieni pracownicy Ministerstwa byli i są nadal zapoznawani 
z Instrukcją Bezpieczeństwa Pożarowego i zasadami postępowania w przypadku pożaru. 

Ministerstwo przeprowadza coroczne przeglądy gaśnic, hydrantów, drzwi 
przeciwpożarowych, oświetlenia awaryjnego i ewakuacyjnego, instalacji SUG oraz systemu 
oddymiania klatek schodowych zgodnie z obowiązującymi przepisami w tym zakresie. 

Raz w roku organizowana jest próbna ewakuacja całego budynku.

Pracownicy ochrony zostali przeszkoleni w zakresie obsługi centrali Systemu Sygnalizacji 
Pożaru i związanych z tym procedur.

Cyklicznym, rocznym i półrocznym przeglądom podlega również System Sygnalizacji Pożaru.

4. Jakie inwestycje i modernizacje w zakresie ochrony przeciwpożarowej są planowane 
na najbliższe lata w budynkach Ministerstwa i podległych Ministerstwu?

W planach jest zakup urządzeń gaśniczych oraz samoczynnych urządzeń gaśniczych 
zalecanych do stosowania szczególnie w pomieszczeniach zamkniętych, w których 
nie przewiduje się stałej obsługi przez człowieka np.: serwerownie, rozdzielnie elektryczne.

5. Jakie inwestycje i modernizacje dotyczące ochrony przeciwpożarowej zostały 
przeprowadzone w latach 2019-2024 w budynkach Ministerstwa oraz jednostkach 
podległych Ministerstwu?

W budynku MNiSW została wybudowana i zamontowana instalacja Systemu Sygnalizacji 
Pożaru, a od 1 stycznia 2024 r. jest sukcesywnie rozbudowywana i uzupełniana.

Wymieniono zużyte urządzenia ochrony przeciwpożarowej, zamontowano urządzenie 
do ewakuacji osób niepełnosprawnych.

W roku 2024 podłączono budynek do systemu monitoringu  Państwowej Straży Pożarnej.

6. Jakie są główne wyzwania i problemy związane z zapewnieniem skutecznej ochrony 
przeciwpożarowej w obiektach Ministerstwa i jednostkach mu podległych?

W MNiSW nie zidentyfikowano żadnych wyzwań i problemów związanych z zapewnieniem 
skutecznej ochrony przeciwpożarowej.

7. Kiedy ostatnio dokonano aktualizacji procedur dotyczących ochrony 
przeciwpożarowej w Ministerstwie i podległych mu jednostkach oraz jakie nowe 
rozwiązania zostały wprowadzone w wyniku tych aktualizacji?

W styczniu 2025 r. została opracowana nowa instrukcja bezpieczeństwa pożarowego 
dla budynku Ministerstwa. Ponadto w lipcu 2025 r. została zaktualizowana lista osób 
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wyznaczonych do koordynacji ewakuacji oraz osób wyznaczonych do zwalczania pożaru. 
W chwili obecnej trwają analizy pod kątem kolejnej aktualizacji instrukcji bezpieczeństwa 
pożarowego dla budynku MNiSW.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Karolina Zioło-Pużuk
Sekretarz Stanu
/ – podpisano cyfrowo/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów. 
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